

身体不适仍咬着牙连做三台手术 三亚女护士累倒手术室感动网友

本报三亚8月16日电（记者孙婧）连轴不停地手术，不巧碰上了生理痛，近日，三亚市人民医院手术室的一名器械护士孙艳丽，因过度劳累晕倒在手术室。同事们连忙将她抬到一边挂氧气、打点滴，这一幕被分享到微信朋友圈后，引发了微友们的广泛传播。这让不少微友直呼“心疼”“感动”。

上述一幕发生在8月13日中午。当天，孙艳丽所在的医疗团队接连做了两台剖腹产手术，从早晨8时忙到了中午12时。此时午餐已经送

到，大家正准备喘口气休息，又有一名需要剖腹产的产妇被紧急送进手术室。尽管医生和护士都又饿又累，但没人顾得上吃饭或休息，全员又投入到紧张的术前准备工作。

不巧的是，当天正是器械护士孙艳丽的生理期，但已安排好的手术是不等人的。“器械护士负责准备手术器械和术中传递，大家分工明确，一个萝卜一个坑，不能丢下不管。”孙艳丽只得给自己打气，病人要紧，真疼起来是支撑不住晕了过去。

到了13时前后，第三台手术进入

收尾阶段，主刀医生正在给产妇缝合子宫和肚皮。此时的孙艳丽，因为在低温的手术室连续高强度工作，小腹已出现一阵比一阵强烈的揪痛感，“浑身冒冷汗，手脚发抖，还反胃，当时就觉得快顶不住了。”为了不影响手术，孙艳丽让身边能抽得出身的同事帮忙拿来凳子，她靠坐着继续给缝针穿线，“一边穿针一边就默念，再撑几分钟，就快好了！”然而没过多久，孙艳丽还是支撑不住晕了过去。

同台工作的麻醉医生黄垂铭是第一个发现孙艳丽异样的。他与同事们

一道将孙艳丽抬到手术推车上，挂上氧气面罩和止痛的针水。一个多个小时后，孙艳丽才逐渐恢复过来。

当天深夜，黄垂铭在微信朋友圈中写道：“在许多人眼里，带病上班是很傻的行为，却不知道，自从穿上这身手术服，拿起手术刀，责任与使命就在我们心里，别人永远比自己还要重要。”

回想起当天的情景，孙艳丽不好意思地笑着说，“我们手术室里的护士，哪个没有带病工作过，因为病人的手术可能是随时安排的，有特殊情况

也得撑着，不然临时换人会打乱手术节奏，而且有可能影响手术效果，这个责任让我们必须坚持。”

据悉，在医疗这一需要高度责任心的行业里，不少从业者都在透支自己的身体来完成工作。“我们是24小时待命，随叫随到，熬夜、忙碌、带病工作已经是常态了。有时候刚完成手术，腰还没躺直，又有患者被送过来，需要马上进入工作状态。”黄垂铭坦言，工作虽然辛苦，但每当医护人员的付出能够得到患者的信任，就觉得这一切都值了。

我省举办第三届中学生模拟联合国大会
各校“学霸”
双语激辩国际热点

本报海口8月16日讯（记者陈蔚林 通讯员曾建涛 实习生陈卓斌）今日上午，第三届“全省中学生模拟联合国大会”在海南中学举行。此次“全省中学生模拟联合国大会”将持续3天。

来自海南中学、海南华侨中学、海南省国兴中学、海口市第一中学、澄迈中学以及嘉积中学等12所学校的143名高中“学霸”齐聚一堂，纷纷以“联合国妇女署首脑峰会”“联合国经济及社会理事会”等组织的“主席团成员”或“新闻记者”“相关代表”的身份，就“女性权利的保障”“国际安全”“可持续发展”等3个话题，用中英文结合的方式各抒己见。

另据悉，同时在海南中学举行的第一届高中生商业模拟挑战赛也于今天拉开序幕。

全省中职生“赏名篇、诵古诗”比赛结果出炉
省财税学校等5院校获一等奖

本报海口8月16日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）2016年全省中等职业学校“赏名篇、诵古诗”比赛结果今天出炉。比赛共评选省属学校（含示范校）组一等奖5名、二等奖6名、三等奖8名、优秀组织奖8名。

今年3月，省教育厅在全省中等职业学校开展了“赏名篇、诵古诗”活动。各学校广泛动员师生共同参加，多所学校还举行了选拔赛。

在此基础上，省教育厅日前在海南职业技术学院举行了2016年全省中等职业学校“赏名篇、诵古诗”比赛活动。来自全省41所中职学校的1563名师生参加了比赛，充分展示了我省中职学校师生风采。

海南省财税学校、海南省三亚技师学院、海南省文化艺术学校、海南省商业学校、海南省农业学校等5所院校获得大赛一等奖。

海口开展危化品泄漏应急救援演练

本报海口8月16日讯（记者郭萃）今天上午，海口市组织开展了危险化学品泄漏暨火灾事故应急救援演练。本次演练分为油桶火灾展示和模拟危化品仓库发生泄漏并引起人员中毒的场景。

“通过此次演练，有效检验和提高了应急抢险队伍的应急反应水平和协同作战能力；检验应急响应人员对应急预案、执行程序的了解程度和实际操作技能，提高应急救援队伍的抢险、救援技能。同时，作为一种培训手段通过调整演练难度，进一步提高应急响应人员的业务素质和能力。”海口市安全生产监督管理局相关负责人表示。

西沙永兴岛等区域实现4G网络全覆盖

本报海口8月16日讯（记者杨艺华 通讯员王斌）记者今天获悉，继开通南沙7个岛礁4G基站，实现了4G网络全覆盖后，中国电信于8月6日至10日相继开通了永兴岛、赵述岛以及“三沙1号”交通补给船共4个4G基站，实现了上述岛屿和船只4G网络全覆盖。

西沙地区的永兴岛、赵述岛是三沙人口最集中、最密集的区域，4G基站的开通，意味着中国电信4G网络已全部覆盖西沙这两个主要岛屿及周边海域，基本满足当地党政军、居民、渔业及旅游等对4G高速信息网络的需求。

中国电信还开通了“三沙1号”船只的4G网络覆盖。4G网络开通后，船上民众在航行过程中的通话、上网等通信将更加畅快无阻。

中国电信海南分公司相关负责人表示，西沙永兴岛、赵述岛等4G基站的开通，已满足了该区域4G网络信号的需求，中国电信还将快速推进西沙周边各岛屿礁共5个4G基站的建设，届时，中国电信2G、3G、4G全网络信号将全部覆盖西沙岛屿及周边海域，让三沙地区享有同内陆一样快捷的信息服务。



环岛高速东线开装玻璃隔音墙

8月16日上午，几名施工人员正在海南环岛高速公路东线兴隆镇乌石村路段安装隔音墙。现场施工人员告诉记者，当天安装的是第一段即兴隆镇乌石村路段，随后他们将在高速路经过村庄路段陆续安装这种玻璃隔音墙。玻璃隔音墙的好处是既能隔音又不会影响乘客欣赏道路两边的美景，可谓一举两得。

本报记者 古月 摄

今年琼中已有8393人脱贫 完成省下达脱贫攻坚任务的93.3%

2016年减贫任务为9000人，但为了加快推进脱贫步伐，琼中县委、县政府采取“自我施压”，加大脱贫攻坚力度，将全县脱贫人口增加到3845户15953人，其中巩固提升3704人。

为了打赢这场脱贫攻坚战，琼中制定出台了琼中农村脱贫攻坚“十三五”规划纲要、2016年度脱贫攻坚实施方案及农业特色产业脱贫工程等“十个一批”子方案。其中，完成建档

立卡工作，得到国务院督导组和省委、省政府充分肯定，全省精准扶贫建档立卡工作现场会在琼中召开，12个市县400余人次先后到该县参观学习。

今年，琼中农村危房改造实行指标3年滚动，对建档立卡贫困户和整村推进村庄所有农户不设指标限制。目前，全县危房改造开工2001户，其中建档立卡贫困户D级危房改造开工1394户，完成年初制定任务

的125%。加快推进11个贫困村整村推进，目前已实施57个基础设施项目，投入1140万元扶持贫困户发展种养产业48项。

琼中还积极探索“党建+扶贫”模式。据统计，全县共有31名县领导、102个县直机关单位（含省驻琼中单位、二级局）和91名乡镇领导班子成员联系100个行政村，结对帮扶4872户，实现联村帮扶“全覆盖”。

H 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚8月16日电（记者苏庆明）山的修复是三亚市“双修”的一大板块。记者了解到，位于该市吉阳区、海南东环铁路北侧，编号为1、3、5号的3处山体已于日前完成生态修复，恢复植被种植，展现绿色生机。

在此之前，更为外界熟知的抱坡

岭已经完成植被恢复。总面积约6.7万平方米的这3处山体就位于抱坡岭周边，与海南G98高速相邻，与抱坡岭同属一个山体植被恢复工程项目。这些山体受损原因与抱坡岭相似，都是因采矿开掘导致山体裸露；所不同的是，裸露部分的体质为花岗

岩，修复难度更大。

但记者日前走访这3处山体看到，除了极少部分过于陡峭无法修复的区域外，它们已经完全看不出裸露的痕迹。山上种植的银合欢等苗木枝叶茂密，绿意盎然，即便走近，也不容易察觉人工修复的迹象。

三亚市林业局相关负责人告诉记者，鉴于花岗岩石质不能种植植被及坡面较陡的原因，该局采取V形槽

技术，沿坡面搭建了一层层台架，构筑土壤环境，供植物生长。

据了解，同属于这一项目的还有编号为4、6的两处山体。对它们的修复工作，已经进入施工招标阶段，将于近期启动施工。此外，林业局准备从9月开始，逐步完成另外18处受损山体的踏勘、立项、测绘、地质勘查和科研等工作，预计修复总面积约为30万平方米，初步估计修复总投资为1.4亿元。

三亚又完成3处山体生态修复 海南联合皇冠汽车服务有限公司时代展厅市场及客户关系经理曾帆： 海报车展“立体传播无缝对接”助品牌推广

天鹅湾·海报集团2016金秋车展

9月8日-11日
海南国际会展中心（西海岸）



本报记者 袁琛 摄

本报海口8月16日讯（记者杨艺华）“天鹅湾·海报集团2016金秋车展”将于9月8日至11日在海南国际会展中心举行。近日，海南联合皇冠汽车服务有限公司时代展厅市场及客户关系经理曾帆在接受海南日报记者专访时表示：“海报车展是海南主流权威媒体举办的车展，在宣传推广中做的卓有成效的工作值得肯定，对品牌的推广、车型的推广都有很大帮助。”

回顾车展十年历程，海报集团车展展位由小变大，品牌由少变多，服务更加到位，是车商和消费者值得信赖的车展。曾帆表示，每年海报集团的宣传，

使得有购车需求的潜在客户都知道这个车展，而且客流量大，对于一年一度的海报车展，公司也是极其重视。

“我们公司参展的理由就是品牌传播力度大、服务好。”曾帆介绍，海报车展在报道上历来都是重中之重，也是一张“王牌”。比如车型的详细介绍，有哪些优惠活动，而且会有一些特刊，从客户到品牌再到企业都很认可。从展前、展中、展后都会有非常多的宣传，比如对每天的展台情况、展馆情况、品牌的情况都会进行报道，报道的力度对于参展商和消费者来说几乎是“立体传播、无缝对接”，品牌传播效果好。

曾帆介绍称，车展的硬件条件对于经销商而言是比较到位的，而细节服务也越来越好，所以每次车展销量都有增长。“我们在车展上不仅可以搜集到

很多潜在客户，车展结束后继续跟进，不断沟通。”曾帆表示，一台奔驰车的平均价格在四十万元到五十万元，车展时间短，客户想要购买一台高价车相对来说需要考虑的时间较多，因此帮助参展商收集客户信息，并持续跟踪推进，以提高签单数量，这也是海报集团车展让经销商们满意的另一个方面。

对于此次消费者比较关心的车展信息，曾帆介绍说：“在厂家的大力支持下，奔驰这次拥有600平米的展位，基本上奔驰全系列的车都会摆上去。”曾帆介绍，这次车展优惠力度空前，除了有礼包等优惠外，现场还有一些特价车，敬请大家关注。“现在奔驰有一款备受客户关注的E级车，这款车的科技含量很高，届时会在车展上发布上市，全新亮相。”

海口火山口农民联手企业种玫瑰 打造“特色互联网+火山玫瑰产业”

本报海口8月16日讯（记者计思佳 通讯员陈创森 郑峻毅）8月14日下午，海口市秀英区石山镇施茶村与海南火山玫瑰庄园投资发展有限公司签订合作协议，共同打造火山玫瑰庄园。

该项目以海口市秀英区石山镇为基地，以火山玫瑰为载体，塑造稀缺资源的火山玫瑰品牌，借助火山口独特的区位和地质景区优势，打造集火山玫瑰种植、农事生活体验、玫瑰文化活动、玫瑰衍生产品加工、庄园休闲农业观光于一体的“特色互联网+火山玫瑰产业”。

该项目示范区总规划面积800亩，计划发展“公司+合作社+农户”种植面积1万亩。

连续降雨让琼海“解渴”
满足了全市农作物用水需求

本报嘉积8月16日电（见习记者邓钰 通讯员冯玉）记者今日从琼海市三防部门获悉，在遭遇连日降雨天气的情况下，琼海在做好防风防汛工作的同时，也抓住机遇利用降雨合理蓄水。目前，全市各中型水库库容增加了1224万立方米，有效缓解了此前紧张的旱情，满足了全市农作物用水需求。

今年上半年以来，琼海市降水较少，而灌区用水量日益增加，造成水库水位下降，用水趋于紧张。自8月11日起，琼海迎来连续降雨天气，而受热带云团和西南季风影响，未来几日降雨天气仍将延续。琼海市各相关部门在同步启动预案积极应对，引导市民做好相关防范工作的同时，也抓住机遇进行合理蓄水。降雨带来的雨水，让琼海市各中型水库库容增加1224万立方米，总库容达到11036万立方米，占正常库容的52%，有效缓解了琼海市前期紧张的旱情。